



永不熄灭的参军梦

□唐颖中

我18岁那年，在一个偏僻的乡村插队。知青小组两个同伴，尽管农活繁重，尽管生活艰苦，但正值花样年华的我们，对“远大理想”无不憧憬和向往，参军最令我魂牵梦萦，也是我们三个知青共同的向往！

机遇终于降临，那年冬季的一天，大队传来征兵的消息，我们欣喜若狂。次日，怀揣大队介绍信，徒步30多里路赶到公社报名应征。

负责登记的干部看过介绍信，递给我们每人一张表格，我们仔细填写后，他拿在手上理齐：“就这样，你们先回去吧，等候通知检查身体。”出了公社，我们三人默不作声，仿佛觉得明天就要各奔东西，不知是谁提议“我们照个相吧”，于是在镇上的一家照相馆合了影，照片上还不忘题上“青春似火”。

回到队里，我们便盼望着通知，等了一天又一天，终于在焦急中等来了大队民兵营长。他将我们三人叫到一起，说：“小林、小周你们俩准备一下，明天上县里体检。”“我呢？”我急不可耐地问，营长示意我跟他走到屋外，沉默良久，我陡然有种不祥的预感，营长终于吞吞吐吐：“因为家庭成分，你被刷下了……”我听后，气得朝身旁的一棵小槐树连击三掌，震得树叶直落……

那些年，年轻人流行喇叭裤，后来流行牛仔

裤，尽管我也有流行裤，然而很少穿它，我更喜爱穿这条军裤。当时我还是单身汉，自己洗衣，每逢星期天我换下军裤，洗干净晒干，星期一上班接着穿。我长期穿着这条军裤，很多不了解我的人，都以为我是部队退伍军人。

1983年夏季汛期，长江出现特大洪水，城区出现内涝，我所在的单位办公楼被淹，我和同事们在水中搬运办公桌和文件资料，准备换地方办公，就在搬运办公桌时，没注意桌腿上有一颗可恶的钉子，“嘶”一声将我军裤的膝部划了个“L”字形的口子，我摩挲着被划破的军裤，沮丧极了。

后来，母亲替我在缝纫机上补好军裤上的划破处，母亲缝纫手艺特别好，不注意便看不出缝纫痕，我依然穿着，又穿了两年多，直到裤脚下起毛泛白，才将军裤洗净叠好收藏起来。三十多年里我们家搬过4次，旧衣裳扔了一件又一件，可军裤依然像宝贝似的没有丢弃。

我的大弟参军的第二年，给我寄回一条崭新的军裤，我穿上正合身，身着绿军装的场景，曾无数次出现在梦里，却是我未圆的梦想。那年，我已工作，每至春夏这军裤几乎天天穿在身上，机关工作，坐的时间比较长，为避免裤的屁股部位磨白泛色，特意在椅子上平铺一块布垫。我爱惜这条军裤，爱惜着一份心情、一份情愫。

那些年，年轻人流行喇叭裤，后来流行牛仔

诗词天地

桂花开

□王连生

星星点点，如母亲的思念
母亲梦里一个翻滚它就开了
洁白晶莹，如母亲的汗水
有多少挥汗如雨就有多少花瓣

桂花开，母亲不慌不忙
缓缓铺开一页馥郁芬芳的稿纸
等待金黄稻穗用五谷丰登歌唱
等待镰刀以月亮的腰身起舞
桂花开，性急的是小院
欲借南飞大雁的天梯
架起一轮中秋月，登高远望
望成院中母亲眼角的一滴泪

想起妈妈做的甜酒冲蛋

□熊燕

一夜北风，气温骤降，又一个冬天来临。走在萧瑟的大街上，看着飘落的叶片，我想起了妈妈，想起了妈妈做的甜酒冲蛋。

小时候，我身体不好，每到冬天，总是生病。妈妈看着心疼，每天起床和睡前都会给我用姜盐水抹背泡脚，再煮上一碗热气腾腾的甜酒冲蛋，让我暖心暖胃。那时候大家条件都不好，鸡蛋都是积攒着卖了换油盐等。我每天能喝上一碗甜酒冲蛋，觉得很幸福。

后来，家境好了，吃鸡蛋已是平常事，看着妈妈每到冬天来临，雷打不动地每天为我煮上一碗甜酒冲蛋，渐渐有了怨言：“怎么天天都是甜酒冲蛋？”妈妈不厌其烦地说：“医生说有营养，能增强免疫力，多吃点对身体有好处。”我有时任性不吃，妈妈总是端着甜酒冲蛋，笑眯眯地站在我面前，一遍遍地劝，我被妈妈的好脾气“打败”，只好噘着嘴不情不愿地大口大口完成任务似地喝掉。

而妈妈却在去年冬天离我而去。从此，这个世界上再不会有风雪归来时，为我煮上一碗甜酒冲蛋。在我任性时，再不会有人执著地劝说。

想着妈妈每次打电话开口的第一句话都是：“你好吗？”每次都会说：“你要好好的，你好，我才会好。”

想着妈妈直到生命最后一刻还在担心我的身体：“你体弱，易感冒，每天用生姜水泡一泡脚，去寒气。”

想着妈妈去年冬天为我酿的还没来得及送给我的那一缸甜酒，我泪如雨下……

救助慢性疾病，全民提高免疫力，我们在行动！

欧米伽-3

今日特价只卖6.6元

人类历史上伟大的发现
神奇的欧米伽-3！

惊人发现：爱斯基摩人“大块吃肉，大瓶喝酒”，竟没人得高血压、糖尿病、冠心病、脑血栓、风湿关节炎、脑萎缩、前列腺炎、肾虚、尿毒症！

1971年，丹麦的戴伯格(Dyberg)医学博士率领一个20人的医学研究小组到了格陵兰岛，主要研究寒带地区的免疫学并进行流行病学调查。调查中他们惊奇发现：常年生活在当地的爱斯基摩人，很少患有心肌梗死、中风之类的慢性病。

戴伯格(Dyberg)医学博士花了几十年时间终于弄清了原因。原来，爱斯基摩人吃的海鱼、海豹、驯鹿、北极熊，含有高脂肪(为现代人的5倍)，他在这高脂肪里面，发现了一种神奇的物质——欧米伽-3不饱和脂肪酸！它是由DHA、EPA、ALA三种物质，经过各国科学家无数次反复验证黄金配比而成的，它是人体必须的，而又是自身无法合成的物质，是构成细胞膜的必须元素。

DHA和EPA是大脑、神经细胞及人体防御的重要组织部分，具有健脑益智和延缓衰老的功效。是高血压、冠心病、脑中风、糖尿病、风湿性关节炎等疾病的首选，还有抵制血

小板凝聚的作用。ALA含有人体所需要的18种氨基酸，具有抑制肿瘤、免疫调节、逆转衰老的作用。

欧米伽-3有两大特点：

一、是血液血管清洁剂。

二、是细胞抗衰老剂，“细胞活力素”。

欧米伽-3适用八大慢性病人人群

一、高血压、高血脂导致的头晕、耳鸣、恶心、血粘、脑供血不足人群；

二、冠心病、心律不齐、心肌缺血引发的心慌气短、胸闷、呼吸困难人群；

三、糖尿病及并发症人群；

四、风湿骨病导致的骨质疏松、关节疼痛、骨质增生、晨僵、畸形、骨折、关节被损需置换人群；

五、免疫力低下、亚健康人群；

六、中风偏瘫及后遗症患者人群；

七、更年期综合症引发的心悸、烦躁、出汗、头晕、失眠、易怒人群；

八、眼部疾病、胃病人群；

科学验证：欧米伽-3为天然纯正高科技产品，安全无任何毒副作用，可长期补充。

今天 至 1月11号	6.6 元
1月12号	16.6 元
1月13号 恢复原价	36 元

抢购
热线 400-063-6361

全国免费送货上门，货到付款

国食健注G20110499 普食健广审(文)第2021051030号

保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病。

广告

株洲晚报

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第 7838 期 | 今日 8 版



2024.1 | 8
星期一 | 8
癸卯年十一月廿七

春节前后 全国多地景区免门票或优惠购票

本报讯(株洲晚报融媒体记者/朱朝阳) 春节假期将近，很多市民已经在安排出门旅游的事项了，如果你有旅游计划，一定要看看这些景区的活动。近期，广西、安徽、四川、甘肃、陕西等地景区官宣了免票、优惠等活动。

近日，为“回馈”东北“老铁”的热情招待，广西多个景区宣布对东北三省游客实行门票优惠活动。

而据黄山风景区消息，2024年一季度非节假日的每个星期三，黄山风景区面向全球游客开展“免门票开放日”活动，共12天。即：1月3日、10日、17日、24日、31日；2月7日、21日、28日；3月6日、13日、20日、27日。

据“四川发布”消息，“冬游四川消费季”活动正在

凉山州和攀枝花市“三州一市”国有4A级以上旅

游

景

区

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对

所

有

游

客

地

公

园

对